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Δοξολογία για τα 112 χρόνια από την 
Απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Στον συνεορτασμό του Αγίου Δημητρίου, Πολιούχου της 
Θεσσαλονίκης, και των 112 χρόνων από την απελευθέρωση της 
πόλης από τον τουρκικό  ζυγό παρέστη σήμερα η Πρόεδρος 
της Ελληνικής Δημοκρατίας, Κατερίνα Σακελλαροπούλου. Κατά 
την Δοξολογία χοροστάτησε για πρώτη φορά μετά την εκλογή 
και ενθρόνισή του, ο Ποιμενάρχης της Θεσσαλονίκης, 
Παναγιώτατος Μητροπολίτης κ. Φιλόθεος. 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης/ ope.gr

Στην πανηγυρική Δοξολογία για την Απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης η οποία 
τελέστηκε στον Ιερό Προσκυνηματικό Ναό του Αγίου Δημητρίου, 
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συγχοροστάτησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες: Ειρηνουπόλεως (Οικουμενικό 
Πατριαρχείο) κ. Νίκανδρος, Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, 
Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, Φθιώτιδος κ. Συμεών, Λήμνου και 
Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος, Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, 
Παραμυθίας κ. Σεραπίων, ο Θεφιλ. Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος.

Κατά Δοξολογία συμμετείχαν εκπρόσωποι της πολιτειακής, πολιτικής και 
στρατιωτικής ηγεσίας και των αρχών της αυτοδιοίκησης.

“Ο Άγιος Δημήτριος που σήμερα εορτάζει ονομάζεται το απολυτίκιο τροπάριο του 
“υπάρμαχος πάσης της οικουμένης”. Αυτό που μαζί με τους Σεβασμιωτάτους 
Αγίους Αρχιερείς ευχόμεθα σήμερα, Εξοχοτάτη κυρία Πρόεδρε και αδελφοί μου 
ευλογημένοι, είναι πάντοτε ο Άγιος να υπερμαχεί των δικαίων και της πατρίδος 
αλλά και του καθενός προσωπικά. Όλοι να έχουμε την χάρη Του και την ευλογία 
Του και μακάρι να αγωνιζόμαστε να ακολουθούμε το δικό του παράδειγμα ως προς 
την πίστη, την αλήθεια και τη δικαιοσύνη. Χρόνια πολλά και ευλογημένα σε όλους”
, ευχήθηκε ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης κ. Φιλόθεος στο τέλος της Δοξολογίας.

Κατά την άφιξη στο ναό του Αγίου Δημητρίου την Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
υποδέχθηκαν ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ στρατηγός Δημήτριος Χούπης, ο υφυπουργός 
Εσωτερικών (Μακεδονίας – Θράκης) Κώστας Γκιουλέκας, ο γενικός γραμματέας 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. Σταύρος Καλαφάτης ως εκπρόσωπος του 



προέδρου της Βουλής, ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος 
Τζιτζικώστας, ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης, ο πρόεδρος της 
ΚΕΔΕ δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου ενώ στρατιωτικό 
άγημα απέδωσε τιμές.

Αμέσως μετά τη δοξολογία η κ. Σακελλαροπούλου έκανε την ακόλουθη δήλωση: “
Η Θεσσαλονίκη γιορτάζει σήμερα τον πολιούχο της, Άγιο Δημήτριο, και μαζί την 
επέτειο της απελευθέρωσής της από τον οθωμανικό ζυγό. Αυτή τη μέρα όλοι οι 
Έλληνες, με πίστη στις διαχρονικές αξίες της μακραίωνης ιστορίας μας, τιμάμε 
όσους έδωσαν τη ζωή τους για την ενσωμάτωση της Μακεδονίας στον εθνικό 
κορμό. Η μνήμη τους είναι πηγή έμπνευσης και υπερηφάνειας. Χρόνια πολλά!”.

Στη δοξολογία παραβρέθηκαν ο υπουργός Άμυνας της Κύπρου Βασίλης Πάλμας, οι 
υφυπουργοί Υποδομών Νίκος Ταχιάος, Υγείας Δημήτρης Βαρτζόπουλος, Τουρισμού 
Έλενα Ράπτη, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής Νίκος Ανδρουλάκης, ο 
πρόεδρος της “Νίκης” Δημήτρης Νατσιός, ο πρόεδρος των “Σπαρτιατών” Βασίλης 
Στίγκας, οι υποψήφιοι πρόεδροι του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Σωκράτης Φάμελλος, Νίκος 
Φαραντούρης, ο πρώην πρόεδρος Στέφανος Κασσελάκης, η επικεφαλής της 
“Φωνής Λογικής” ευρωβουλευτής Αφροδίτη Λατινοπούλου, βουλευτές, ο 
Συντονιστής του Γραφείου Πρωθυπουργού στη Μακεδονία Γιάννης Παπαγεωργίου 
κ.ά.





















Διαβάστε επίσης:

Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία για τον Πολιούχο της Θεσσαλονίκης, 
Άγιο Δημήτριο (ΦΩΤΟ)
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